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Datum
Onderwerp

30 september 2024
Behandeling Wet preferente status kinderalimentatieschuld


Geachte leden van de Vaste Kamercommissie voor Justitie en Veiligheid,

Vorige week bereikte mij het bericht dat de behandeling van de Wet preferente status kinderalimentatie (36.433), weer is uitgesteld. Voor onze organisatie, het Landelijk Bureau Inning Onderhoudsbijdragen (LBIO), is dat een teleurstellend bericht. Het LBIO is een zelfstandig bestuursorgaan. Wij voeren de wet LBIO uit en worden ingeschakeld als partner- en kinderalimentatie niet betaald wordt. 
[bookmark: _GoBack]De geschiedenis van dit wetsvoorstel is lang. Ruim vijftien jaar geleden vroeg het LBIO al aandacht voor de problematiek dat kinderalimentatie gelijk wordt gesteld met schulden op consumptiegoederen. Het komt voor dat alimentatieplichtigen soms bewust schulden aangaan om de betaling van alimentatie te ontwijken. Het kind, namens wie het LBIO de alimentatie dient te innen, loopt op deze manier het geld mis waar het recht op heeft. Dit levert schrijnende situaties op en werkt kinderarmoede in de hand. Het LBIO bracht dit vijftien jaar geleden onder de aandacht van leden van de Tweede Kamer en dit resulteerde in 2009 in de Motie Anker (cs) om de kinderalimentatie een preferente vordering te maken. Met de collega’s Timmer (PvdA) en Pater – van der Meer (CDA) diende ik deze motie in. Deze motie is het startpunt voor het wetsvoorstel dat nu ter afronding bij de Tweede Kamer ligt. 
Destijds was ik één van de jongere leden van uw Kamer. In de vijftien jaar nadien heb ik zelf vier kinderen gekregen en grijze haren, ik ben journalist geweest en tien jaar wethouder in twee steden. En nu schrijf ik u, als directeur van het LBIO, om de wet die de Kamer al vijftien jaar wil, af te ronden. Het lijkt een prachtige samenloop van omstandigheden, maar we weten beter. In die vijftien jaar zijn er ook kinderen die recht hadden op kinderalimentatie volwassen geworden. 
Het wetgevingsproces heeft lang geduurd, maar vorig jaar werd het ingediend. Vorig jaar heeft u het wetsvoorstel schriftelijk besproken. In januari kreeg u de Nota naar aanleiding van het Verslag. Deze wet is nauwelijks controversieel te noemen, maar ook tijdens de lange formatie was er geen tijd voor. De behandeling staat nu nog net voor het kerstreces gepland. We weten allemaal dat de kans groot is dat de wet dit jaar niet meer behandeld gaat worden. 
Het is een kleine wet en ik begrijp dat er in Den Haag altijd hogere prioriteiten lijken te zijn. Maar voor de kinderen voor wie wij werken is deze wet belangrijk! Ik doe een dringend beroep op u, als directeur van het LBIO en als oud-collega, om uw wetgevende taak op te nemen en spoedig dit wetsvoorstel te behandelen en in stemming te brengen. 
Ik ben uiteraard graag beschikbaar voor nadere toelichting op het belang van deze wet en om u kennis te laten maken met onze organisatie. U bent daartoe ook van harte welkom bij ons op kantoor in Rotterdam.

Met vriendelijke groet,
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